

“零碳先锋”粤港澳 新能源动力艇表演赛驰骋松山湖

新快报讯 记者杨英杰 通讯员松湖报道 近日,2023“零碳先锋”粤港澳新能源动力艇表演赛暨水上新能源产业发展高峰论坛在东莞松山湖举行。此次活动以松山湖科学城生态文明发展为背景,以清洁能源赛艇运动为切入点,旨在加强大湾区新能源产业合作交流,共建高校科创新平台,探索“体育+科技”产业发展前景,发展绿色水上新生活,从科学、技术、人文各方面综合支撑推动实现碳中和目标。来自全国10余所高校的赛艇团队及众多新能源企业行业人士齐聚一堂,以赛事为桥、以论坛为媒,共同探讨水上新能源产业发展的新机遇。

当日上午,2023“零碳先锋”水上新能源产业发展高峰论坛在松山湖国际机器人产业基地拉开帷幕,来自全国新能源领域核心专业人士、高校科研团队、国内外相关机构负责人、新能源产业链上下游企业高层以及行业内品牌客户汇聚一堂。论坛聚焦打造水上新能源产业交流平台,围绕“新能源+物联网”政策环境、发展现状、产业结构和技术创新等话题进行交流与信息共享,积极探索水上专业体育赛事与新能源产



业的融合发展,促进区域新能源经济持续增长。

当日下午,2023“零碳先锋”粤港澳新能源动力艇表演赛在松山湖碧波绿影中燃情开赛。来自香港科技大学、中山大学、广东工业大学、深圳大学、东莞理工学院、北京理工大学珠海学院的6支新能源船艇赛队斗志昂扬。本届赛事分为新能源动力艇耐力挑战赛、新能源动力艇回转障碍赛两类。太阳能动力艇首次亮相松山湖,这款绿色环保的赛艇由逸动科技研发制造,采用双体船型、轻量化设计,通过最新的光伏发

电系统,将太阳能转化为电能,为赛艇的行驶提供持续动力。与传统燃油动力艇相比,太阳能动力艇在运行过程中不造成任何空气污染和水污染,最高时速可达15公里,兼具竞技速度、赛事观赏价值与生态环保于一身,充分展现新能源动力艇的魅力。此外,活动全程由逸动科技电力推进船艇作为赛事保障船,助力赛事绿色畅行。

经过激烈角逐,最终香港科技大学、东莞理工学院、深圳大学队分别获得2023“零碳先锋”粤港澳新能源动力艇表演赛冠、亚、季军。

沙田镇 首个婚俗文化公园建成



新快报讯 近日,沙田镇首个婚俗文化公园建成,进一步推进婚姻领域移风易俗,弘扬中华优秀传统文化,培育文明向上的婚俗文化。

沙田镇婚俗文化公园位于鲮沙花园,该公园设计以婚姻文化为主题,以婚俗改革和精神文明建设为重要内容,结合沙田疍家文化,从古到今展现中国婚姻文化。公园还设置了宣传中国传统婚礼仪俗、东莞婚俗习俗及沙田疍家水上婚俗等文化展示区。

婚俗文化公园距离沙田镇婚姻登记处仅仅几分钟的车程,也将成为新人领证后的一个打卡点,让新人们通过游览公园,上好婚姻课堂的第一课,树立婚事新办简办的文明新风理念。

近年来,沙田镇积极响应省、市关于婚俗改革的工作要求,不断增设和拓展“婚俗改革”服务新阵地。如新建婚姻登记处、设置花园式户外结婚颁证区、在民俗文化馆内设置疍家婚俗文化展示区、设置村级婚俗文化宣传亭和宣传墙等。沙田镇婚俗文化公园的建成,将丰富沙田镇婚姻文化知识宣传的科普平台,把婚姻文化知识送到老百姓身边,发挥出小阵地、大宣传的社会效应。(田晓霞)

大朗数千件毛衣紧急发往甘肃灾区

新快报讯 记者杨英杰 通讯员刘苏东报道 寒冬腊月,甘肃震区受灾群众的冷暖牵动着人们的心,多一件毛衣在身,就可以多一份温暖。记者12月27日从大朗镇了解到,为给受灾群众送去温暖,大朗镇充分发挥“中国羊毛衫名镇”特色,积极发动爱心企业和个人捐赠物资,向甘肃地震灾区捐赠了3600多件毛衣以及其他物资一批。

连日来,大朗镇工商联(商会)积极发动会员企业向甘肃震区捐资助物,其中在大朗经营纱线企业的黄玉华果断伸出援手,捐赠了2000件毛衣。黄玉华表示,企业在不断发展壮大的同时,也不能忘记反哺社会,作为企业家应积极履行承担更多的社会责任,希望通过本次捐赠能向甘肃受灾群众传递温暖。目前,大朗镇工商联(商会)已将该批物资通过紧急调配、装车,发往灾区一线。

大朗女企业家协会也在日前发出捐赠倡议,号召协会热心企业家施以援手支援抗震救灾。经过数天的筹集,12月25日,大朗女企业家协会共筹得32000元物资,包括毛衣500件、棉被40床,这批爱心物资由东莞市妇女儿童福利会接收,统一运至积石山县抗震救灾一线,用于援助灾区妇女儿童和家庭。

此外,大朗部分爱心企业和个人还通过中国邮政救灾物资免费寄递通道进行物资捐赠。在大朗经营电热制品企业的袁科英早有捐赠物资的想法,但一直没有找到合适的捐赠渠道,近日她在小区业主群里了解到可通过中国邮政进行捐赠,就立马联系了大朗邮政分局,次日就有邮政分局的工作人员上门收取、打包,非常省心省力。此次捐赠,她共向甘肃震区捐赠了950件羽绒服。

据大朗邮政分局有关负责人林剑



波介绍,除了上述袁科英捐赠的羽绒服外,大朗黄草朗揽投站还接收到东莞瑞通税务所捐赠的毛衣共计1100件,以及个人捐赠衣物610件,目前均已打包封装发邮寄,专车运送到甘肃。林剑波表示,如果市民家有闲置的毛衣、棉大衣、羽绒服、防寒保暖设施均可整理捐赠,即日起至2024年1月21日,只需拨打电话11183预约,邮政免费提供上门取件、包装和快递服务。

“增香添色”! 凤岗乡村振兴有新“花”样



新快报讯 记者杨英杰 通讯员凤岗报道 发展特色产业,是实现乡村振兴的有力途径。位于凤岗镇的顺成生态农业有限公司,依托当地生态优势和气候特点,结合乡村旅游和市场需求,积极打造以蝴蝶兰为主的“花卉产业”,打造出了乡村振兴的新“花”样,引领更多人走上致富路。

枝上双双几欲飞,翩翩蝶舞伴春回。在温暖如春的顺成蝴蝶兰种植基地,娇艳欲滴的蝴蝶兰宛如一只只美丽的蝴蝶扇动着翅膀,争奇斗艳,美不胜收。

蝴蝶兰因花姿优美、花色艳丽,一直以来备受消费者青睐。记者了解到,2023年,该基地共种植17个品种、7万余株蝴蝶兰。目前,安娜、藏宝图等10个品种已经上市,运往周边各地进行销售,冰山美人、大豹斑等较晚成熟的品种也将在元旦过后上市。“现在进入了蝴蝶兰的销售旺季,已经被预订了7000多株,大多数销往香港。”顺成蝴蝶兰种植基地负责人邓浪辉介绍。

近年来,顺成生态农业有限公司凭借现代化农业发展建设优势,通过规模化流转土地发展规模经营,有效解决了当地农户就业,吸纳农村劳动力约36人,间接提供岗位15个,从业农民平均月收入4000元。同时,增加农户土地流转租金收入,有效带动农户增收致富。2022年,顺成农业科技生态园凭借现代化农业发展建设优势,成功入选省级休闲农业与乡村旅游示范点。

塘厦打造出出租屋文明共享“横塘样板”

新快报讯 记者杨英杰 通讯员塘厦报道 12月22日,东莞举行2023年全市文明共享计划交流推进会。会上,塘厦镇横塘社区作为社区代表分享了“出租屋文明共享计划”成效做法,专家学者对此表示了肯定。

据悉,去年以来,东莞在全市实施“企业员工文明共享计划”和“出租屋文明共享计划”,计划开展以来,全市多镇街和部分企业先行先试,纷纷拿出真招、实招、好招,积极探索推动两个文明



共享计划,横塘社区的“出租屋文明共享计划”成为典型案例之一。

据了解,横塘社区共有出租屋701处,其中独栋出租屋358栋,平房瓦房343间,平安出租屋72栋,文明试点出租屋2处,出租屋租住人口共8966人。为推进新时代文明城市建设,落实“安居乐业、文明共享”的理念,横塘社区在塘厦镇文明办的指导下,结合实际情况,探索推行出租屋文明共享计划。选取了坭围村居作为塘厦镇文明共享示范出租屋试点。

坭围村居位于横塘社区知青旧村,是连片的旧村居,建筑面积约950平方米,现有106名租住人员,其中妇女儿童41名。塘厦镇横塘社区党总支书记、居委会主任罗洋胜表示,通过推行出租屋文明共享计划,社区居民的自我管理水平有了显著提高,居住环境得到了有效改善,让广大外来流动人口真正享受到文明创建成果,感

受到“家的温暖”,更好地融入社区,增强居民群众的城市家园意识。

横塘社区结合当地文化特色,对社区广场进行升级改造,增设表演舞台和儿童游乐设施,建成功能更加健全的“麒麟广场”;对永丰围旧村荷花池进行升级,增设步行栈道,将周边闲置用地改造成农田公园,围绕农田公园建设永丰围新街道;还配合镇委、镇政府完成了契斧石水(横塘段)“一河两岸”景观提升工程建设,为居民提供更加优美的生活环境。

还有就是,让大家共同守护“文明公约”。罗洋胜介绍,社区印制张贴《塘厦镇出租屋文明公约》海报350余份,张贴到辖区各出租屋显著位置,通过出租屋“一栋一公约”行动,扩大文明公约宣传覆盖面,引导出租屋房东、租户自觉遵守文明秩序,保持出租屋内外公共区域整洁有序。